

增加趣味性、参与性,为比赛注入新鲜体验。哈马AI短视频霸屏朋友圈——

# 14000余跑友把哈尔滨美景“带回家”

■本报记者 张堃雷 于秋莹 高云

霸屏朋友圈,占领抖音流量顶峰……在8月27日举行的哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松比赛中,由哈尔滨日报报业集团有限责任公司战略合作伙伴——北京凯利时科技有限公司提供的马拉松AI短视频技术,通过跑友的个人社交媒体和短视频平台传播后人气爆棚。

据凯利时科技有限公司数据显示,今年参加哈马全程马拉松和半程马拉松的有效人数为19710人,其中,17137人在比赛过程中生成了有效视频,14688人进行了视频下载,在全网形成“爆炸式”传播之势。AI短视频不仅为广大跑友留下珍贵的参赛影像,还增加了赛事的趣味性、参与性,更使哈尔滨的地标美景、哈尔滨人的热情伴随着跑友们的专属短视频传遍全网。

## AI短视频让跑马的快乐瞬间加倍

作为哈马赛事官方配速员,王金明早在2018年就参加了哈马。但很遗憾的是,她当时没有在赛道上留下参赛照片。今年比赛结束后,王金明第一时间拿出手机,查看了自己的参赛短视频。看着镜头里的自己,她笑得很开心:“我要把这段视频保存好,当作自己跑马的珍贵纪念。”

目睹了对AI短视频津津乐道的王金明,跑友信伟彬也拿出手机,咨询下载马拉松AI短视频的方法。来哈参赛的他,对哈马赛事赞不绝口:“哈马不仅组织好,赛事沿途的风景漂亮,而且服务质量逐年提高。今年比赛又引入了这样的‘高科技’,无疑又提升了我们的参赛体验。”信伟彬说,他会把这段视频发到朋友圈,跟朋友们展示一下自己参加哈马的精彩瞬间,相信会有更多跑友下载个人专属参赛“纪录片”,将自己参加哈马的快乐分享给身边的人。

## 百万大V直言“细节很赞,很满意”

今年哈马最大的亮点,无疑是备受广大跑友期待的马拉松AI短视频技术。该技术由哈尔滨日报报业集团有限责任公司战略合作伙伴——北京凯利时科技有限公司提供,在今年哈马赛道上可谓“火爆出圈”,受到了众多跑友追捧。

赛后,很多跑友分别通过哈马官网、“冰城+”App和官网短信等方式第一时间查看并下载了自己的哈马参赛“纪录片”,并推送至个人社交媒体。

来自广东的跑友王慧在赛后拿出手机,下载查看了自己的参赛短视频。“哇,它连起跑的那一瞬间都捕捉到了,太棒了!”作为一名在抖音平台拥有174.6万粉丝的“大V”,王慧每年要参加10场以上马拉松。“虽然以前也参加过采用马拉松AI短视频技术的比赛,但每次的视频片段里只有2—3个镜头,这次我打开看了一下,至少有5个镜头,而且细节捕捉得很赞。”作为一名“85后”跑者,王慧坦言,对于这段参赛“纪录片”的质量很满意,相信年轻的跑友对马拉松AI短视频技术会很感兴趣。他希望在未来的比赛中,能将这项技术运用到更多的马拉松比赛中,为广大跑步爱好者带来更多的便利。

## 科技让哈马赛场变“秀”场

今年的哈马首次引入AI短视频技术,参赛者可在赛后两小时内一键轻松获取自己专属的哈马参赛“纪录片”。首次参加哈马半程马拉松的刘韶婷在比赛结束后,第一时间将自己的马拉松AI短视频转发到朋友圈,短时间之内收获了近50个点赞。

刘韶婷告诉记者,非常开心参与到这么大型的体育盛事中。“与来自全世界的跑友在家乡哈尔滨相遇,感到非常骄傲和自豪。”



跑友面对镜头留下难忘的参赛瞬间。

本报记者 韩伟摄



哈马AI短视频在参赛者朋友圈霸屏。

豪。虽然哈马赛场高手林立,但体育精神就是重在参与。”刘韶婷说,在比赛前,她得知今年哈马加入了马拉松AI短视频技术,“体育与科技结合,马拉松AI专属短视频为比赛注入了新鲜体验,让哈马比赛现场变‘秀’场,增加了趣味性、参与性,给所有的哈马参赛者留下了特殊的专属纪念。科技赋能哈马赛事,让更多人关注体育、关注美丽的哈尔滨。”

## 留下赛道上“呼啸而过”的笑脸

“快来看!这是我参加哈马的个人专属视频!”比赛刚结束,63岁的哈马选手赵英凯就拿到了自己的马拉松AI短视频,他兴奋地发朋友圈广而告之,“参加马拉松还有自己的比赛‘纪录片’,这也太先进了!”

今年马拉松AI短视频技术服务第一次亮相哈马,通过AI短视频,参赛者可以

看到自己在赛道上“呼啸而过”的笑脸。

选手汪奎看到自己的参赛视频后,一个劲儿感叹“把我的脸拍得太清楚了!”比赛视频对于他来说意义非凡,作为健身和长跑爱好者,汪奎常年坚持跑步,但参加马拉松却是第一次,AI短视频被他视为“首次参赛的礼物”,“这种高科技非常人性化,很有纪念意义。”

赵英凯是已经“奔跑”十四年的资深马拉松爱好者,他告诉记者,自己和跑友组织了一个“七天跑团”,每周跑一个半马,团里一共30多名成员,绝大多数跑友比自己年轻20多岁。以前参赛想给自己留个纪念不容易,不是自己带设备自拍,就是麻烦朋友帮忙拍摄,今年哈马的AI短视频是“大惊喜”,“这一路跑过去,我都没注意摄像头在哪就抓拍得这么清楚!发朋友圈好多人点赞,有些不见面的朋友看了特别惊讶,说‘这老头还这么能跑’!”

赵英凯说,因为前段时间腿受伤,他今年没跑出好成绩,有点不甘心,“想现在就把明年的哈马给报上!”

## 朋友圈“最靓的仔”风头无两

“AI技术超赞!”“一键生成专属哈马VLOG!”这是哈尔滨跑友李鹏第二次参加哈尔滨马拉松。今年首次加入的马拉松AI短视频技术让他成为朋友圈里“最靓的仔”,一时风头无两。

李鹏平时就有跑步的习惯,曾在2017年参加过哈尔滨马拉松,但由于自己性格腼腆有点“社恐”,比赛结束后根本没拍照,让他觉得非常遗憾。赛前,李鹏听说今年哈马首次采用马拉松AI短视频技术,非常开心。

李鹏告诉记者,短视频利于传播,相比于照片更具有视觉冲击力。“马拉松AI短视频技术能让我们这些跑友量身定制专属VLOG,展现出运动中最美、最阳光、最有活力的一面,让每一个人都成为‘主角’,我觉得特别有意义。也希望通过这样的技术,让更多人有兴趣加入到跑步健身的队伍中,感受运动带来的健康和快乐。”

## 参赛短视频抢占朋友圈C位

“哈尔滨日报社‘冰城+’客户端能下载哈马AI短视频!输入号版定制专属VLOG,成为朋友圈里的‘战斗机’。”34岁的徐光在朋友圈发布了自己的专属马拉松AI短视频后,迅速得到了大家点赞,有发点赞表情的,有留言夸夸的,瞬间就让徐光占据朋友圈C位。

“很累,但很有意义。”徐光告诉记者,他今年第一次参加哈尔滨马拉松,也是第一次参加这种高规格的体育赛事,“在赛后半程,我的小腿一直处于抽筋状态,可我告诉自己要坚持下来,要完成比赛。遇到困难不要退缩,不要轻言放弃,这就是马拉松的意义所在。”让徐光十分惊喜的是,在完赛后可以通过马拉松AI短视频回顾自己在赛场上的精彩画面,生成自己的哈马专属VLOG。“第一次比赛就赶上了马拉松AI短视频技术的应用,真的很赞!希望以后有更多更先进的技术赋能哈马赛事,为哈尔滨城市发展做好宣传推广。”徐光说。

# 深哈两市累计实施合作项目148个

深哈对口合作第八次联席会议在深圳召开

本报讯(记者 张鸣霄)8月25日下午,深哈两市在深圳召开对口合作第八次联席会议。会议听取了深哈对口合作情况汇报及哈尔滨新区关于支持深哈产业园的工作思路及具体举措,通报了深圳(哈尔滨)产业园区工作开展情况,审议了深哈对口合作下一步工作要点,就深入推动两市对口合作进行沟通交流。哈尔滨市委常委、常务副市长蒋传海,深圳市委常委、常务副市长黄敏出席会议并讲话。

深哈两市对口合作是党中央、国务院实施新一轮东北振兴战略的重要举措,是发挥我国制度优势促进跨区域合作的创新举措。两市合作以

来,交流频繁、合作密切、成果丰硕,两市累计实施合作项目148个,完成投资410.7亿元,实现了“短期有成效、长期可持续”的目标,成为全国区域对口合作的典范。

深哈两市将进一步深化交流对接,推进优势互补,持续推进在先进制造业、科技教育、现代农业、文体旅游、对俄合作等领域开展务实合作,在做大做强深哈产业园、推动两市产业联动发展、向北开放开展深度合作、促进赛事经济会展经济融合发展、推进国资国企深度合作等方面深化合作,锚定高水平区域协调发展目标,共同打造对口合作的“升级版”,推动深哈合作取得新突破。

# 深化深哈产业合作 培育高质量发展新动能

《深圳(哈尔滨)产业园区发展规划(2023-2030年)》在亚布力论坛夏季高峰论坛开幕式上正式发布

本报讯(记者 张鸣霄)8月25日晚,2023亚布力中国企业家论坛第十九届夏季高峰论坛在深圳开幕。深圳市委常委、常务副市长黄敏与哈尔滨市委常委、常务副市长蒋传海共同发布《深圳(哈尔滨)产业园区发展规划(2023-2030年)》(下称《规划》),标志着深圳与哈尔滨携手共建的深圳(哈尔滨)产业园(下称“深哈产业园”)将提档升级,加速迈入高质量发展新阶段。

2017年3月,深哈两市正式确立对口合作关系。2019年5月,两市签订合作共建深哈产业园区协议,确定在哈尔滨新区联合打造产业合作平台;同年9月,园区正式启动建设。经过4年的建设发展,园区充分彰显蓬勃之势,在产业招商、政策创新、营商环境优化等方面为哈尔滨振兴发展注入了强劲动能。截至目前,园区核心区已累计完成投资48.8亿元,注册企业超600家,华为“一总部双中心”、哈工大人工智能研究院、北科生物、科友半导体等企业落户园区,初步形成数字经济、高端装备制造、生物经济、新材料四大产业集聚态势。

为进一步深化深哈产业合作,培育高质量发展新动能,两市立足产业紧密协作基础共同编制了《规划》。《规划》旨在推动哈尔滨的资源、空间、市场、要素与深圳的技术、资本、品牌、渠道等优势有效结合,形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业新格局,以产业高质量发展为总牵引,率先打造东北地区与东部地区对口合作发展的成功典范。

《规划》作为指导深哈产

业园培育壮大战略性新兴产业和未来产业的行动纲领,规划期为2023-2030年,明确深哈产业园将依托园区南部核心区启动区建设科技创新启动核(以发展数字经济为主),在万宝大道以北空间构建服务贸易集聚区(以发展对外贸易和商贸物流为主),并基于现状产业特点和未来发展潜力,在园区中部布局建设四个主题产业组团,即生物经济组团、高端装备制造组团、新材料组团和新兴产业组团(以发展新能源和深海空间为主),构建形成“一核一区四组团”协同发展的空间功能布局。

根据《规划》划定的具体目标,到2025年,深哈产业园26平方公里产值达到500亿元,到2030年现代产业体系基本建成,人才、资金、技术、数据等要素进一步集聚,一批研发成果在两市成功对接转化,形成市场化法治化国际化一流营商环境。

下一步,深哈两市将继续发挥对口合作机制优势,在《规划》的指引下,围绕着力提升创新能力转化能力、加快推动产业高质量发展、积极打造产业应用示范标杆、建立健全科技服务平台体系、全面加强高水平对外开放、持续优化园区综合营商环境六大任务,加快推动在深哈产业园实施数字经济应用拓展工程、生物经济创新研发工程、高端装备示范引领工程、新材料技术攻关工程、新能源市场开拓工程、深海空间合作孵化工程、服务贸易发展壮大工程、综合交通优化完善工程、体制机制改革试点工程等重大工程。

一言一行传扬文明新风 一举一动展示冰城风采



半马男子冠军肯尼迪:

## 天气挺凉爽,跑步很舒服

■本报记者 于秋莹/文 孙岩/摄

1小时04分56秒,来自肯尼亚的25岁选手肯尼迪夺得2023哈尔滨马拉松半程马拉松男子冠军,对于今天的战绩,他表示非常骄傲和自豪。

今年是肯尼迪第一次来中国。6月初,肯尼迪曾取得新疆伊犁河半程马拉松冠军。随后,又在昆明安宁高原半程马拉松取得了第三名。这次摘得哈马半程马拉松冠军

后,肯尼迪坦言,今天的状态非常好,“哈尔滨非常漂亮,这里的建筑充满了欧式风情,让人难忘。这是我第一次参加哈尔滨马拉松,赛道非常棒,天气非常凉爽,所以跑起来感觉很好。”

肯尼迪说,他从5岁就开始跑步了,因为学校比较远,所以经常跑步上学,从15岁左右开始正式接触马拉松。“我享受跑步,感觉自己在奔跑中能追到风。”

半马女子冠军邓书佳:

## 观众特热情,感觉很亲切

■本报记者 于秋莹/文 孙岩/摄

1小时16分26秒,来自甘肃的21岁邓书佳冲过半马终点线,夺得2023哈尔滨马拉松半程马拉松女子冠军。“今天的天气非常好,赛道也很好跑。让我印象最深的是哈尔滨观众的热情,感觉特亲切。”邓书佳说。

邓书佳是华中师范大学运动训练专业大三学生,2017年进入专业队,之前曾在无锡和兰州的马拉松赛

事取得过不错的成绩。她坦言,在平时训练中,很注重跑步量的训练和积累。“哈尔滨马拉松赛事规格很高,这座城市的建筑风格让我印象深刻。今天我的状态不是特别好,来之前特别怕在跑步中腿抽筋,结果跑到后面几百米的时候腿还是抽筋了。希望下次有机会再参加哈马,能拿出自己最好的状态,刷新今天的战绩。”邓书佳说。

